

边排查 边整改 边督促

# 环卫部门为踏青市民创造舒适环境

本报讯(记者 张秋焱)阳春四月,桃花、杏花竞相绽放,人们纷纷外出踏青赏花,享受美好时光。在这春意盎然的季节里,环境卫生和安全隐患同样不容忽视。为了确保市民在游玩的同时能够享受到干净、整洁、安全的公共环境,市环境卫生服务中心的工作人员们从上周起便忙碌起来,他们组成检查组,采取边排查、边整改、边督促的方式,对全市各区的环卫作业车辆、作业场站、垃圾转运站以及青城驿站(公共卫生间)等环

卫设施的运行情况和安全管理进行全面细致的督导检查。

据介绍,从4月10日开始,市环境卫生服务中心检查组先后对市区各类环卫设施设备的安全操作规程进行了专项检查。检查过程中,检查组详细查看了环卫作业车辆的维护记录,确保每辆车都符合安全行驶标准;对作业场站和垃圾转运站的设备运行情况进行逐一检验,保证其正常、高效地运转;对青城驿站(公共卫生间)的卫生条件进行了细致的检

查,确保为市民提供干净、舒适的如厕环境。

在消防安全方面,检查组重点检查了环卫设施内的消防设施配备情况,确保消防器材齐全、有效,并对消防设施的年检记录进行详细核实。检查过程中,检查组还关注了环卫设施的用电、用水情况,确保这些基本设施运行正常。在检查中,他们也发现了一些安全隐患,如部分设备老旧、一些场所存在电线裸露等问题。针对这些隐患,检查组立即提出具体

整改要求,并明确整改时限,确保问题得到及时解决。

市环境卫生服务中心宣传科副科长苏雅介绍,近日检查组对各类环卫设施设备进行专项检查,为了确保整改措施得到有效落实,检查组还安排了专人对隐患整改情况进行复查。他们将持续跟踪整改进度,确保每一项安全隐患都得到妥善处理,保障环卫设施的正常运行,为市民创造一个安全、整洁的公共环境。

## 补植补种添新绿 城市“颜值”再提升

本报讯(记者 马妍)最近一段时间,我市园林绿化部门抓紧眼下树木生长的好时机,对城区各条道路开展行道树补植及树木修剪工作,为首府增色添彩。昨日8时许,在迎宾北路,记者看到在道路两侧工作人员正在进行行道树的补植工作。

据了解,迎宾北路全长750米,因该路段道路情况复杂,车流量、人流量较大,所以采取机械辅助人工挖坑进行作业。目前,迎宾北路的行道树补植工作已接近尾声,后续完成人行便道的设施安装工作后即可开始进行树苗养护。

新城区园林绿化服务中心生产股股长吕淑芳介绍,依据道路应补尽补原则,新城区园林绿化服务中心通过前期排查,预计在迎宾北路补植122株新疆杨。目前,该路段的枯死树已经全部移除,因迎宾北

路北段停车场已经硬化,待切割机把硬化面切割以后,园林工作人员将结合机械进行开挖并逐坑种植。眼下种植绿植是为赶在树液萌动期前完成种植,这样就能达到补充养分、促进生根复壮,补充水分、避免夏季高温危害,打破树木休眠状态、促进萌芽的目的。

“新城区今年对辖区缺株的100多条道路进行补植补种,从3月12日启动补植补种项目至今,我们已经补植了5000多株树木。这几天我们主要是对中山路、锡林路、车站东西街这几条人流量、车流量比较大的,还有地下管线比较多的路段进行补植。”吕淑芳说。

记者还了解到,园林部门组织施工单位通过挖土穴、夯土回填、有机施肥等方式,确保补植栽种质量,同时严格控制苗木质量,对苗木胸径、



分枝点、土球规格等进行了严格核查,把好苗木入场关。后期做好苗木管护,确保成活率和景观效果的最大发挥。今年在新城区范围内补植的树种主要有国槐、白蜡、新疆杨等8个品种,园林部门将排查出来的缺株位置联系地下管线单位进行逐个筛查,做到应补尽补,预计4月中旬完成所有补植任务。

## 维修破损井盖 确保出行安全

本报讯(记者 李娟)“前几天大家还在担心家门口的井盖坏了,老人、孩子一不小心踩上去会非常危险。多亏社区工作人员及时维修,这下大家出门就放心了。”物资局小区居民王女士说。

下水井盖的破损及井盖周边塌陷等问题严重影响居民的出行安全。4月15日,大学西路街道办事处群英社区网格员在日常巡查中发现,辖区物资局小区内井盖周边存在破损问题,随后又巡查其他小区也发现多处类似问题,意识到这不仅会给居民出行造成不便同时存在安全隐患,随即将此问题进行上报。

当日,大学西路街道办事处安排专业工程队拉来水泥、砖头、沙子等对破损井盖周边开展修补维护工作,辖区内存在安全隐患的下水井盖周边破损问题得到了妥善的维修和处理,保障了居民安全出行。

### 电力看台

## 不负春日好时光 筑牢电网“春查”关

为进一步落实全年安全生产重点工作计划,牢固树立安全发展理念,以落实责任、强化基础、排查治理隐患为重点,进一步做好安全生产工作,内蒙古电力数字研究公司开展春季安全大检查,以“五查”为重点,推进春查工作向纵深开展,确保全年安全生产工作开好头、起好步。

目前,内蒙古电力数字研究公司春查工作已全面铺开,以“查领导、查思想、查制度、查管理、查隐患”为重点,坚持“即查即改”的工作原则,对不安全因素分析原因,对重大缺陷或隐患,按照整改计划组织实施,采取措施及时消除,实施“一体化”管理,构建横向到边、纵向到底的工作组织体系,确保春查工作全覆盖、无死角。(魏亚星)

## 加大建筑工地检查力度 织牢扬尘防治网

本报讯(记者 安娜 通讯员 裴少博)天气渐暖,各建筑工地进入施工“黄金期”。为切实做好春季施工工地扬尘污染防治,连日来,玉泉区城市管理综合执法局聚焦施工扬尘、车辆带泥上路、抛洒滴漏等环境污染源头,采取常态化、制度化的管理措施,加大建筑工地检查力度,确保各施工单位严格落实文明施工要求。

检查中,玉泉区城管部门的执法

人员对已复工的施工工地进行了全覆盖执法检查。结合春季易起风、且风力较强的实际情况,全面加强规范设置围挡、出入车辆清洗、场内湿法作业、工地道路硬化、车辆冲洗设备设置等防治措施检查的同时,重点加强物料堆放苫盖检查。要求施工方落实主体责任,切实做好防尘抑尘工作。同时,督促工地负责人切实履行责任,提高绿色施工、文明施工意

识,保障春季复工工平稳有序进行,筑牢大气污染防治线,守护蓝天白云。

下一步,玉泉区城市管理综合执法局将继续加大建筑工地执法检查力度,做到辖区工地全覆盖、问题工地重点盯、整改效果回头看,对存在问题的施工单位,将现场下达《责令停止(改正)违法行为通知书》,明确整改时限和要求,对整改落实不到位、问题反弹的施工单位,依法依规严肃查处。

## 废品回收占道 城管依法治理

本报讯(记者 贾敏)废品回收,意在变废为宝,让资源得到最大化利用,助力绿色发展。但是,占道设点收购废旧物品,堵塞交通,不仅严重影响市容环境,而且存在安全隐患。为进一步规范市容秩序,保障群众出行安全,营造整洁有序的生活环境,近日,玉泉区城市管理综合执法局加强巡查监管,针对违规占道经营行为开展常态化整治工作,坚持温暖服务、严格执法,着力提升城市精细化

管理水平。

在玉泉区锡林南路五里营附近,玉泉区城管部门的执法人员在巡查中发现两处占道私设摊点经营废旧物回收行为,执法人员坚持教育引导为主的工作方式,对占道经营行为进行劝阻的同时,进行了城市管理政策法规宣讲,告知当事人占道经营行为带来的隐患和危害,引导其规范有序经营。但在执法人员进行回头看检查时,该当事人并未进行整改,继续

占道经营,执法人员根据《呼和浩特市市容环境卫生管理条例》有关规定,对该名当事人做出行政处罚。

玉泉区城市管理综合执法局的工作人员表示,下一步,该局将进一步压实管理和监督责任,建立长效机制,加大巡查力度,巩固整治成效,针对违规占道经营行为,争取做到早发现、早告知、早处理,切实维护好市容管理秩序,努力打造干净整洁的市容环境。